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Quand les fonctions
se télescopent

Il faut savoir

qu’'une opération

peut utiliser les mémoires
internes de la machine

et comporter un niveau
de sous-programme.
Cela explique parfois
pourguoi un programme
qui semble parfait

refuse de tourner

B Certaines instructions prépro-
grammees des T| 58 et 59 utilisent
un niveau de sous-programme.
C'est le cas en particulier de D.MS,
INV DMS, P~ R, INNP =~ R et
des fonctions statistiques. L utilisa-
tion de ces instructions peut amenér
des surprises du coté des adresses
de retour des sous-programmes.

Prenons un exemple. Le pro-
gramme de la figure 1 est un petit
totalisateur : on introduit une valeur
xen Aetil imprime x, 2 x, 3x, 4x
etc. jusqu'a ce qu'il soit interrompu
par une pression sur R/S, I'itération
s'effectuant grice au renvoi a 1"éti-
quette B gui se trouve au pas 6.
Remarquons que le renvoi est
assure par B au pas 14 et non pas
par GTO B. Ce petit programme
peut servir, entre autres, & donner
une suite d’heures séparées par une
méme durée [minutes décimales).

Examinons maintenant le pro-
gramme de la figure 2. Il fonctionne

de la méme fagon, mais il fournit ses

résultats en heures, minutes et
secondes sexagésimales grice a3
linsertion de 2nd Fix 4 et INV 2nd
D.MS. Malheureusement, il ne
donne que six valeurs et il s'arréte
au pas 479 en affichant un zéro cli-
gnotant : les mémoires d'adresses
de sous-programmes sont saturées.

La version corrigée du programme
tfig. 3) n"a subi qu'une seule modifi-
cation : elle se termine par I'instruc-
tion GTOQ B, et non pas B, cette der-
miére forme de renvoi a donc été
considérée comme un appel de
sous-programime, ce gui ne s était
pas produit avec le programme n°1
(voir & ce sujet le manuel d'utilisa-
tion de la Tl 58/59, page V-67).

Par ailleurs, de nombreuses ins-
tructions utilisent certaines meémoi-
res internes et il faut éviter qu'elles
n‘interférent. Mon attention a éié
attirée sur ce point lors de la rédac-
tion de programmes d'astronomie
dans lesquels les calculs se font en
nombres décimaux mais dont les
résultats sont affichés - et surtout
imprimés - sous forme sexagési-
male.

Au début, mes séquences de pro-
gramme étaient presque toutes de la
forme : code alphanumérique, 2nd
Op 04, appel du nombre, INV 2nd
D.MS, Znd Op 06. Et les impres-
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sions alphanumériques étaient tout 8 wvarient d'ailleurs en fonction de la a1 s E‘: =
fait farfelues. Vous pouvez en faire valeur introduite en A. Jigo L E
I'expérience vous-méme avec le pro- On peut en conclure qu'il ne faut F_J]J}:_*'él‘ [h 3
gramme de la figure 4. Son mode jamgis utiliser linstruction D.MS Q2o 08 =
d’emploi est le méme que celui des aprés 2nd Op 04. Le programme de 021 22 Iy
précédents. Si vous lui faites comp- |, figure 5 en revanche, fonctionne 02 58 FIX
ter de I,"_I?3248 heure en"‘i,l?432-_1§ de facon impeccable. a23 59 0P
heure, limpression de "H.M.S."”, P e . . S py T
qui doit s'inscrire & la droite de la artant de ces abservations, je i ¢ 04
bande de papier, se trouve boulever- M8 Suis mis a étudier l'instruction 025 43 RCL
sée. Ces impressions saugrenues IR (1), ce qui m'a permis de cons- 025 02 -
tater que le codage introduit grace & IEI_;" e r_.,r".
2nd Op 04 utilise les mémoires inter- :‘- e L ;
by 8 LtRL| Fig 3 nes nos 8 et 9. Or il se trouve que ce gzZ= 8% Ilf:l-:r
il 11 A codage est effacé par I'instruction g29 598 FiX
Nz 47 M D.MS qui utilise, elle, les mémoires 020 0% 04
g0 4|. E‘:':'-t] internes n== 1, 2, Bet 9. 031 &3 0OP
04 0. 01 Pour mener 3 bien cette petite Q32 08 08
0as  7e ap é!uda, j'ai réalisé un programme 33 &1 GTO
i E Lq (fig. 6) que je vous livre pour finir. 3 12 B
I:h:,' - Tel gu'il est, il fonctionne avec 025 oo o
0os7 43 RECL imprimante, mais on verra qu'il peut H‘Eﬂ a6 oA
ags 01 a1 étre adapté facilement si |'on ne dis- b ':; o=
e 44 SuUM| L. 1503 | pose pas d'un PC-100. Quelques 03: a0
(1 2 o=l 30N g remarques _sur_ce prngralmrne :
: 43 RC <. o510 | * avant utilisation, on doit demander . lo2d w
E} f, L'.I"J: E_e L. = aginn [ 12 partition-mémoire 1 2nd Op 17 : ,{. _':,1:',4: i
13 =@ Fi 2y ,_.T'H voulant imprimer le numéro des et Er
iFy 2 Exlitn: F;"' '::"' ‘1 "L‘; registres internes et sachant qu'il Sa 3111 i
g g Je| 7, 2000 ) était impossible dutiliser 2nd Op 04, 4, 3135 L=
015 22 [HV] 2. 4500 jai transféré dans les registres de <l #
{16y BT TiMi (10, 0000 | données R.00, R.01...R.09 le con- 7.0222 3
217 99 PETY1:1. 1504 8. 1245 ot
i3 &1 GTH|1Z. 3000 2, 2310 Ta
2 = . (1) Au sujer de cette fonction, On pourra se S ey i
13 1E B 173, 50 rapart&ru aux pages 60 4 62 du premier 10, BE3E ns

numéro de I'Op.
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tenu des mémoires internes de la
calculatrice et jai demandé leur
imprassion au moyen d'INV 2nd
List ; la partition demandée arréte
I'impression & R.09.

s |es différents Nop insérés dans le
programme ont été prévus pour per-
metfre son utilisation sans impri-
mante : dans ce cas, on les rem-
place par des R/S;

sles pas 57 4 84 effacent les
mémoires internes (je ne connais

tnatruc. |1 ee. | de sove.
utilisées |progra
D.MS 1289 1
INV D.MS 128 1
PR 1789 1
INVP—R 27889 1
Cp 0N 5
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pas d'autre moyen d'y parvenir} et
les mémoires de données : CMS du
pas B0;

s pour utiliser le programme, on
exécute a la main les opérations &
affectuer et I'on appuie sur A; le
contenu des registres internes est
imprimé {ou affiché) puis effacé;

« pour effacer seulement les mémoi-
res, on demande 2nd A’;

s enfin la mémoire 0 est celle du
registre d'affichage.

Les différents résultats auxquels ja
suis parvenu sont récapitulés dans le
tableau ci-contre. Vous pouvez faci-
lement wvérifier par wvous-méme si
une instruction correspond ou non &
un niveau de sous programme : il
suffit de remplacer, dans le pro-
gramme n°2 l'instruction INV D.MS
par celle que vous désirez étudier.
Méme si I'opération que vous pro-
grammez alors ne correspond & rien
d'utila, vous saurez si elle s& com-
porte comme un SOuUS programme.
Dans ce cas, le calcul s'arrétera a la
sixidme valeur.

[0 Louis Piotin



